Ji

Probléme (10 points)

Dans tout le probléme, on note I l'intervalle de R défini par I =]0;4-o0].

Partie A

Soit ¢ la fonction définie sur l'intervalle I par g(z) = z? — 2Inz + 2.

1. Pour tout réel = de 'intervalle I, déterminer ¢'(z) puis étudier le signe de ¢'(z) sur
Iintervalle I.

2. Dresser le tableau des variations de la fonction g sur 'intervalle I (les limites ne sont
pas demandées).

3. En déduire que, pour tout réel z de U'intervalle I, on a g(z) > 0.

Partie B

Soit f la fonction définie sur 'intervalle I par :

Inz 1
f(x)—7+§x—l

On note C' sa courbe représentative dans le repére orthonormal (O, f,f) d’unité graphique
4 centimetres.

1. a. Déterminer la limite de la fonction f en 0.

b. En déduire l'existence d’une droite asymptote & la courbe C, notée D, dont on
précisera une équation.

2. a. Déterminer la limite de la fonction f en +oo.

. 1
b. Montrer que la droite A d’équation y = EZ — 1 est asymptote & la courbe C au
voisinage de +o0.

c. Préciser la position relative de la courbe C et de la droite A.

3. a. Montrer que, pour tout réel z, f'(z) = 92(;)

b. En déduire le tableau complet des variations de la fonction f sur Uintervalle I.
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4. a. Calculer les images de 1 et de 2 par la fonction f.

b. Montrer que 'équation f(z) = 0 admet une unique solution notée o dans inter-
valle [1;2].

c. Donner une valeur approchée de a & 1072 prés.
5. Etablir une équation de la tangente T' & la courbe C' au point d’abscisse 1.

6. Tracer les droites D, A et T puis la courbe C.

Partie C

1
1. Soit h la fonction définie sur I'intervalle I par h(z) = 5(111:3)2.
Calculer h'(z).

€1 1
2. En déduire que / e (1 - (In2)?).
9 T 2
3. On considére I'aire A de la partie du plan délimitée par la courbe C, son asymptote

A et les droites d’équation = = 2 et z = e. Déduire de la question précédente une
valeur approchée de A en centimétres carrés a 1072 prés.
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Annexe : 4 rendre avec la copie
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